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Předseda Senátu Miloš Vystrčil uvedl: „Český Senát si připomíná osmdesáté výročí od
konce druhé světové války Dnem otevřených dveří. Proto jsem rád, že právě dnes má
vernisáž výstava Válečné okamžiky, kterou připravila Česká tisková kancelář. Mapuje úplně
základní kameny naší historie, nejen naší, ale i světové válečné historie. Pokud se dnes
bavíme o válce, o konci války a o dnešní situaci, tak zásadní pro budoucnost i pro
současnost je vědět, jak to bylo, a vědět, jak to bylo, znamená, že z toho máme nějaký
materiál, jednak materiál písemný a jednak materiál obrazový.“ Dodal: „Ten nám potom
umožňuje se lépe dozvědět, jak ta situace vlastně vypadala a jak to skutečně bylo, abychom
dokázali historii, pravdivou historii, implementovat do současnosti a budoucnosti, protože
pokud si budeme lhát do kapsy a budeme si myslet, že to bylo v minulosti jinak, tak
pravděpodobnost, že zvládneme současnost nebo budoucnost, je potom podstatně menší.“

Senátorky a senátoři zahájili slavnostní den zavěšením kytic k pamětním deskám Aloise Eliáše a
Františky Plamínkové na zdech sídla Senátu, uctili tak jejich památku. Poté v Hlavním sále přivítali
první návštěvníky Dne otevřených dveří. Společně s předsedou Vystrčilem přivítali ranní hosty také
1. místopředseda Jiří Drahoš, místopředseda Ladislav Vilímec, předsedové výborů zahraničního
Pavel Fischer a školského Jiří Růžička, senátorky Jana Mračková Vildumetzová a Miroslava
Němcová a senátoři Róbert Šlachta a Jaroslav Chalupský.

Kromě otevřeného Valdštejnského paláce včetně přístupného Jednacího sálu nabídl letošní Den
otevřených dveří v Senátu také výstavu o osobnostech prvorepublikového Senátu a detektivní hru o
protektorátní aféře. Své pracovny nechali po celý den otevřené místopředsedové Jitka Seitlová a Jiří
Oberfalzer. Přístupný byl i Kolovratský palác, kam se veřejnost běžně nedostane. Návštěvníci v něm
mohli nahlédnout do Růžového a Zeleného salonku – právě v něm byla v září 1938 československá
vláda obeznámena s Mnichovskou dohodou. V?prostorách Kolovratského paláce se zájemci mohli
navíc zapojit do detektivní hry a vyšetřit skutečnou protektorátní aféru. Ve Valdštejnské zahradě si
pak návštěvníci užili speciální hudební doprovod, který zajistila Hudba Hradní stráže a Policie ČR.

U příležitosti 80. výročí ukončení druhé světové války se ve?Valdštejnské zahradě uskutečnila
vernisáž výstavy fotografií České tiskové kanceláře s?názvem Válečné okamžiky. Základem expozice
jsou především snímky z druhé světové války, k?vidění ale jsou i vybrané fotografie z dalších
válečných konfliktů moderních dějin. Výstavu je možné zhlédnout až do 29. května, podrobnosti se
dočtete zde. Po vernisáži měli zájemci možnost zúčastnit se neformální debaty s?předsedou Senátu
Milošem Vystrčilem a předsedou školského výboru Jiřím Růžičkou.

Den otevřených dveří přilákal rekordní počet lidí, a to až přes 6 000. Kvůli zpřístupnění prostor co
největšímu zájmu hostů byla nestandardně otevřena třetí recepce.

Zájemci o prohlídku historických prostor Valdštejnského paláce, kteří se Dne otevřených dveří
nemohli zúčastnit, si je mohou zdarma prohlédnout každou sobotu od 9 do 16 hodin (poslední vstup v
15:30). Kromě toho je denně otevřená Valdštejnská zahrada – každý všední den od 7 do 19 hodin, o
víkendech a svátcích pak od 9 do 19 hodin.



Den otevřených dveří se v Senátu koná dvakrát do roka, a to ve státní svátky 8. května a 28. října.

https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?id=3891
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